# 网友赞浙江高考作文题"接地气" VR(虚拟现实)到底是什么?

没接触过VR技术的农村考生,高考作文会吃亏吗? 玩游戏多的考生是否占便宜?

昨日上午11点半,高考第一门语文考试结束。高考作文试题也随之浮出水面。浙江卷的作文题为"虚拟与现实(VR)",因为接地气而获得不少网友点赞。

VR 到底是什么?不同考生面对这道高考作文题又会有怎样不同的反应?没有接触过 VR 技术的考生写这道作文题会不会有劣势?喜欢玩游戏的考生会占得先机吗?

#### VR到底是什么?

当工作微信群里跳出今年高考语文浙江卷作文题是"虚拟与现实"的时候,正在宁波出差的潇奇赶紧在公司微信公众号上发布了跟VR(虚拟现实)有关的一篇推送。1989年出生的潇奇本科毕业于美国约翰·霍普金斯大学,在纽约金融行业工作了两年之后,去年7月回到杭州和一些浙江大学的毕业生开始进行VR相关的创业。

9年前,潇奇参加了国内的高考,当年的高考作文题是"行走在消逝中",他没有料到,此后的生活还会跟高考作文有如此近的距离。

对VR有着深入了解的潇奇说,Virtual Reality的缩写被称之为虚拟现实。它是用电脑技术高度模拟出一个3D空间。当我们穿戴VR装置时,会有产生近乎真实的感官模拟体验,可以使用控制器或键盘在这个虚拟的环境下穿梭或互动。最大特色就是戴着眼镜,拿着手柄在空中挥舞。

#### 没接触过VR的农村考生不会吃亏

VR是比较新潮的技术,一些没有接触过的农村考生面对这道高考作文题会吃亏吗?

钱老师是淳安一所高中的语文老师,他的很多学生来自农村。他说自己的学生虽然没有玩过,但很多都听说过这个技术。作文题中对VR有很明确的表述和解释,同时,VR并不仅仅特指一种技术,而是指代了一种新的事物,一种新的科技。对虚拟的这部分认知,大多数考生都会有。

杭州一所重点高中的语文老师任老师认为今年的高考作文题对农村孩子和城市孩子都一样,不管有没有接触过VR这种新科技都没有太大的影响。他举了个例子,"一个来自农村的孩子,面对现代文明的光怪陆离,倾向于回归质朴、本真的现实,田园的风光,能够实实在在触摸到生活,那不是一个很好的立意吗?"

#### 玩游戏多的考生不一定占便宜

有很多考生会接触到游戏,而游戏又是VR涉及最多的一个行业,那么玩游戏多的考生会在高考作文中有优势吗?任老师表示游戏玩得多的孩子不一定会有优势。一般来说玩游戏多的孩子可能对VR的了解会多一些,但是并不一定对这种新科技和技术的了解会深一些。要写好这篇作文,要有广泛的阅读和深入的思考的支撑。

一个考生,如果沉迷于游戏,而没有相应的思考和阅读,对技术多了解一些也并不代表着能写好这篇"虚拟与现实"的作文。 都市快报记者 吴婧

## 杭州高考首日花絮

十几位"旗袍妈妈"为孩子加油 穿旗袍寓意"旗开得胜" 杭高学霸提前半小时交卷"这是我的平时水平"



昨天高考第一天,全省30万考生参加,其中杭州市有4.6万人。杭州市区25个考点,没有人迟到、作弊,有两名考生丢了准考证,好在及时补办,没有影响正常考试。高考首日平稳,有个别考生因身体原因,启用部分备用考场。

每年关于高考的花絮总是有很多。今年,夺 人眼球的要数以下这些。

"武林大妈"杭州第十四中学考点外,一群"武林大妈"统一着装,在学校对面支起三个遮阳棚,写着"爱心助考服务站",成了今年高考志愿者队伍中的网红。

考生家长 杭高门口十几位妈妈身穿旗袍,寓意"旗开得胜",为孩子加油。

杭高学霸 语文提早半小时交卷的他,个子高高,戴副黑框眼镜,一脸淡定,说:"今年语文考试不太难,没有碰到棘手题型,平常练习中都做到过。考完还剩半小时,休息了1分钟,就交卷了。这是我的平时水平。"男生自称平常年级排名六七十名,语文常会考班上一二名。他平时练习时,做卷速度就很快,提前半小时是正常速度。 都市快报记者 张娜 胡信昌 姜晓蓉 吴婧



## 衣之家"工业风"来袭 城西店6·18惊艳登陆

6月18日衣之家城西店即将开业!

这家位于文一路294号铂澜大象城(原集盒BOX)内的新店,不同于以往的city outlets,它将以全新的装修风格、爆表的颜值登陆城西商圈,为杭州的俊男美女们开启全新的"折扣店"模式。

城西店是衣之家的第六家门店。商场总经理刘倩介绍,城西店是衣之家百货的二代升级版,不仅将折扣进行到底,还把空间利用到极致,将6000平方米的门店打造成一个"让人亮瞎眼的高颜值的店"。城西店将客群瞄准年轻人,一层经营品种有:运动、休闲、牛仔、女鞋等,耐克、阿迪、新百伦、大嘴猴等潮流品牌一个不少;二层经营品种有:少女装、淑女装、内睡衣等,包括百家好、飞鸟和新酒、EWORLD、拉夏贝尔等。新店引进的都是销售好、形象好、市场基础好的"三好"品牌。在城西店,你想找的最in的潮流品牌,这里都有。

衣之家的城西店将走酷炫的"工业风"路线,在细节上更加精雕细琢。尽管各品牌尚在装修期,但是记者在现场通过地面风格、墙面色彩以及流线型动线的设计,已经可以看出不同区域零售商品的各自特色了。虽然寸土寸金,这次城西店还是"忍痛割爱",在每一楼层都设置了休息区,同时设计出一个"小驿站"备足酸奶、蛋糕等免费提供给顾客。"小而美"的衣之家城西店将让你享受到一步到位的购物体验。

衣之家在城西店所有的改变只为给杭州的年轻人提供优品、优趣的新体验,刘总说,年轻人的汇集地本身就是一道风景线。 吴珊珊/文



### 诸暨荣怀学校

招收幼儿园、小学、初中、高中、国际留学、各年级学生。(确保中考、高考、学籍)

驻杭州招生负责人:边老师

联系电话:13738135599/13858509637 双休日,有校车免费接送家长到校考察,请预约。